SO GD & PT THUA THIEN HUE

TRUONG THPT VINH LOC
BE THI HOC SINH GIOI CAP TRUONG
MON: VAT LY ( Thoi gian 150 pht)

Ciu 1: Trén mot mat phang nghiéng voi goc m
nghiéng ¢ c6 mot tdm van kh01 lugng M truot xudng

dudi. Hé s6 ma sat gilia tAm van va mit phang

nghiéng 1a k. Trén tdm van co mot vat khdi lugng m M
truot khong ma sat. Tim gia tri nho nhit ctia m dé 04

tam van chuyén dong déu.

Ciu 2: Vat c6 khoi luong m nam trén mit ban nam
ngang, gan vao dau mot 1o xo thang dimg c6 do clng
k. Ban dau 10 xo khong bién dang va co chiéu dai Io.
Ban chuyén dong déu theo phuong ngang, 16 xo
nghiéng goc ¢ so v&i phuong thang dimg. Tim hé sb
ma sat # gilra vat va mat ban.

Cau 3: Khi dung trong mot xilanh, ¢6 dién tich mat pittong 1a S = 100cm? va
pittdng & cach ddy mot doan 30cm, c6 nhiét do t; = 27°C va ap suit p = 10°N/m>.
Khi nhin duoc thém ning lugng do 3 gam xing bi ddt chay toa ra, khi gidn no
nhiét d6 khong d6i va nhiét d6 cta nd ting thém 150°C. Hay tinh cong do khi
thuc hién va hiéu sudt ciia qua trinh gidn khi. Cho biét chi c6 10% nang luong
clia xang bi dot chay toa ra 1a c6 ich va ning suat toa nhiét cta xing 1a q =
4,4.107J/kg. Coi khi trong xi lanh 13 khi 1y tudng.
Céu 4: Cho mach dién nhu hinh v&, ngudn dién c6 suat dién dong e = 6V va
dién tré trongr=1Q . Beén D ¢6 ghi 3V - 3W. Tu dién c6 dién dung C = 0,5 #F.
bi¢n tro cia AB la R =7Q. D 1a mot con chay trén bién tro R, dién trd AD 1a R,
vo10 <R, £7Q. , 1
a. Cho R, =2Q. Tinh cdng suat tiéu '
thu trén dén va tinh dién tich trén méi ban tu dién C.

b. Tinh R, dé dén éémg binh thuong. A—I:R__Ii

RX AD

BR—L—of -
Cau 5: M6t mach dién nhu hinh vé, tan s6 goc ciia ngudn dién la @,

a. Tim diéu kién dé cuong d6 hiéu dung cia dong dién trong mach chinh
khong phu thudc vao R. Tinh cudng do do. |

b. Tim diéu kién dé cho cudng d6 hiéu C_L
dung cua dong dién qua mach chinh cuc T
tiéu. Tir két qua ndy suy ra trong trudng * RD
hop R = 0 thi I, cua dong dién trong
mach chinh bang khong.
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DAP AN VA THANG DIEM

cosa

V6i F=kx=k(1-1y)=k(

- 1) =klo(1-

10
cosa cosa

)

CAC YEU CAU PIEM
Cau 1
0,25
%
Céc lyc tac dung Ién vt m: P,N,. Vi N; = Picos? 0,25
vo1 vat M: ﬁ+ﬁ+ﬁ+fﬂ; =Ma (1)
Chiéu (1) 1én ox, oy: 0,25
Ox: Psin¢ - F,,s = Ma
Oy: -Pcos? -N; +N =0 0,25
@ N”=Pcos? +N; = (P + Py)cost 0,25
Tam van chuyén dong, nén: Psin® = F,, <kN’ 0.25
= Mgsin® <kMgcos® + kmgcos?
R (tga - k) 0,25
m 2 M—k 0,25
Cau 2
0,25
>3
Céc lyc tac dung Ién vat: P, N, F.F,_
Khi vit cdn bang: P+N +F +E_ =0 (1)
Chiéu (1) 1én ox, oy: 0,25
Ox: Fis - Fsin =0 4N = Fsin@
Oy: Fcos® + N—-P=0= [ N=P-Fcos¢ 0,25
0,25
= ‘u — ﬂ
P - Fcosa




Cau 3:

1-cosa

ki, ( )sina.

- Vay H#=p. klo(l_ COS%y osa
cosa

cosa

_ ki, (1- cosalkga
P- klo(l - cosa)

- U=

Cong do khi thyc hién trong qua trinh dang ap
A =P.AV =P( Vz—Vl)
Vé6i V, = Sh; = 0,003m’

Vi khi dan né ding 4p nén:

vV, V T, + AT

2 ==V, =v - =4,5.10"m’
T2 Tl Tl

= A=P(V,- V)= 1500(J)
A A
Hiéu sudt ctia qua trinh: H ==

V61 Q, 1a nhiét lugng c6 ich do xang chay toa ra

Qi = qm. 5 = 1320000)

A
> H=t=0,114 = 11,4%

U2
a, R, :? =3Q

RDB = 7 — 2 = SQ

R.R, _
RAD = RX +RD _1720; RAB = 6,29

e s
I= R,z +r1 6 A
> L=12A;1Ipb=1/3A
Cong suat tiéu thy cua dén: Pp = 1W
Cong suat nay nho hon céqg suat dinh muc deén, tu dién duoc
tich dién dudi hiéu dién thé.
2
U = LRop = 5 (V)
2 6

5> q=CUpg = é.lo- ©)
b, Pén sang binh thuong Up = 3V
= UAD =3V

Goi x dién tr6 AD: Rap =

bién tréd mach ngoai:

3x
Ro=Rap+Rpg=7—"+7-X
3+x

3x
3+x

0,25

0,25

0,25

0,25
0,25

0,5

0,25

0,5

0,25

0,25

0,25

0,25

0,25

0,25




Cau 5:

e
Rl] +r

> 7

, 6 3x
Uap = Up =I'Rap = R +13+x

V61 Up =3V

> x2-2x-24=0 = Ry=6V

a, V& hai gian do vecto
Gian do 1: Truc goc la truc cuong do dong dién Ir ciia mach
RC

UR = IRR

1
Uc = IR'R

: x C ‘ , , .
Gian d6 2: Truc goc truc hi€u dién thé
PP =Py + P = 2lelicos(5 - ¢)

= 12R + IZL - ZIRILsin‘P

|
Voisin? = oC.[R* + wzlcz
U U
IR = R2 +(L)2 ; IL: L(D
\ oC
2
s
= I = U 2 + m I—ic
L) g2y :
()
~ n \ 2
I khong phu thude R thi : 1- TIC =0
U
> o’LC=0= khidol=—
Lo
b, Biéu kién d€ i
.2 7
Lyinkhiham: _ 1 = &’LC cucti€u

L)y gr,
(C)’

0,5

0,25

0,25

0,25

0,25

0,25




1-2%c

y=1, 2 CRI+Z4Z7-22,7. RP+(Z]-Z)
7 RP+Z% 7 (R*+2.) Z (R*+Z.0)
Vmin Khi Z1 = Zc tr két qua d6 @ khiR=10
uz, - 72
= (ZLZ C) =0 ViZL:ZC
L~=C

0,5

0,5




